
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) είναι αρμόδιος φορέας για την επεξεργασία, 
τον σχεδιασμό και την παρακολούθηση της πολιτικής της χώρας στον τομέα της πολιτικής 
προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών και συντονίζει το 
έργο και τις δράσεις όλων των εμπλεκομένων φορέων στην αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και στην άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών τους. Η Γ.Γ.Π.Π. συνεργάζεται 
με άλλους φορείς -μεταξύ των οποίων και με τον Ο.Α.Σ.Π., ως υπεύθυνο για την 
αντισεισμική θωράκιση της χώρας-, αξιοποιεί τα πορίσματα και τις προτάσεις των φορέων 
αυτών, τα ενσωματώνει στη γενικότερη στρατηγική της πολιτικής προστασίας και συντονίζει 
τη διαχείριση εκτάκτων αναγκών που προκύπτουν από σεισμούς.

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε τo υπ’ αριθ. 2018/ 09-03-2018 (ΑΔΑ: 
624Π465ΧΘ7-Δ6Ν) Έγγραφό της, σχετικά με τους ρόλους και τις αρμοδιότητες των φορέων 
Πολιτικής Προστασίας που εμπλέκονται στη διαχείριση κινδύνων από την εκδήλωση 
σεισμών, μέσω των οποίων παρέχονται κατευθυντήριες οδηγίες που αποβλέπουν στη 
συνέργεια, τη συνεργασία και τη διαλειτουργικότητά τους, με απώτερο σκοπό την άμεση και 
συντονισμένη απόκρισή τους.

Επιπλέον, δυνάμει της Υ.Α. 1299/ 07-04-2003 έγκρισης Υπουργού ΕΣ.Δ.Δ.Α. του 
Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης» (Φ.Ε.Κ. Β΄- 423), εκδόθηκε το Γενικό 
Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών 
από την Εκδήλωση Σεισμών με την κωδική ονομασία «Εγκέλαδος» (ΑΔΑ: 6Θ4Φ46ΜΤΛΒ-
9ΓΓ), το οποίο διαβιβάστηκε σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και αναρτήθηκε στον 
δικτυακό τόπο της Γ.Γ.Π.Π.  ( www.civilprotection.gr ). Με το εν λόγω Γενικό Σχέδιο 
Πολιτικής Προστασίας προσδιορίζονται οι ρόλοι και αρμοδιότητες όλων των εμπλεκομένων 
φορέων πολιτικής προστασίας, σύμφωνα με  το ισχύον  θεσμικό  πλαίσιο  που  διέπει την 
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λειτουργία τους,  και  δίνονται  συντονιστικές κατευθυντήριες οδηγίες που αποβλέπουν στη 
συνέργεια, τη συνεργασία και τη διαλειτουργικότητά τους, με απώτερο σκοπό την άμεση και 
συντονισμένη απόκρισή τους για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. 
Το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών αφορά τόσο τις προπαρασκευαστικές ενέργειες που 
απαιτούνται για την προετοιμασία του μηχανισμού πολιτικής προστασίας της χώρας, όσο και 
την κινητοποίηση και την άμεση απόκρισή του. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, 
σχετικά τυγχάνουν τα από  19 & 13-02-2020 Δελτία Τύπου της Γ.Γ.Π.Π..

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. 8752 από 30.09.2021 (ΑΔΑ: 9Ω6Ρ46ΝΠΙΘ-1ΥΘ) 
Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη σε 
κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αρχανών-Αστερουσιών της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης, για την αντιμετώπιση των 
εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν λόγω της ισχυρής 
σεισμικής δόνησης που εκδηλώθηκε στις 27.09.2021 στην παραπάνω περιοχή. Η εν λόγω 
κήρυξη ισχύει από την ημερομηνία εκδήλωσης του φαινομένου και για έξι (6) μήνες ήτοι 
έως και 28 Μαρτίου 2022.
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